

德國撒克森邦提議放寬對留學生的打工限制

2011 年 5 月 13 日
駐德國臺北代表處文化組

德國「撒克森邦」(Sachsen) 2011 年 5 月 12 日在國會中提議放寬對來自非歐盟國家之外國留學生的打工限制，建議在學生每年得以 180 天打工(目前規定不得超過 90 天)、畢業生則全年得以打工。「德國大學生服務處」(Deutsche Studentenwerk) 對此表示歡迎。

該處處長 Rolf Dobischat 先生表示，由於來自非歐盟國家之外國留學生極為仰賴打工收入，目前的限制影響其收入，導致他們無法專注於學業，早日畢業。Dobischat 處長認為最好取消每年打工天數的限制，讓他們得以與德國及歐盟學生處於平等地位。另外，最好讓他們畢業後即可自由在德國求職，簡化檢視該職位是否適當的審核手續及延長簽證的申請程序。外國留學生畢業後可留在德國一年以尋得適當的工作，但是只有不到 33%的人利用這樣的機會。

「德國大學生服務處」Dobischat 處長還說，德國目前有 18 萬 1 千名外國留學生(在外國取得高中畢業證書的外國人)，他們可算是世界各國的精英人才，是補充德國專業人才短缺的最佳人選。根據該處在 2009 年夏季進行的問卷調查結果顯示，外國留學生每月平均有 725 歐元(約合新台幣 29380 元)的收入，39%認為他們日常生活上有經濟的困難，而德國籍大學生平均每月有 812 歐元(約合新台幣 32910 元)款項可支配。另外，還有 6 萬 4 千名在德國取得高中畢業證書後續讀大學的外國人，他們並不在上述調查範圍內。

資料來源：德國「聯邦教育暨研究部」(BMBF) 2011 年 5 月 12 日報導